

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (970)

Воскресенье, 4 ноября 1962 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки



Плакат художника Б. Васильева.
Фотохроника ТАСС.

СООБЩЕНИЕ
ТАСС

„МАРС-1“ В ПОЛЁТЕ

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет Солнечной системы 1 ноября 1962 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону планеты Марс. Подобный запуск осуществлен впервые.

Последняя ступень усовершенствованной ракеты-носителя вывела на промежуточную орбиту тяжелый искусственный спутник Земли, с борта которого была запущена космическая ракета на траекторию движения к планете Марс.

На борту космической ракеты установлена автоматическая межпланетная станция «Марс-1» весом 893,5 килограмма. Полет автоматической станции до планеты Марс будет продолжаться более семи месяцев.

Основными задачами пуска автоматической станции «Марс-1» являются:

- проведение длительных исследований космического пространства при полете к планете Марс;
- установление межпланетной космической радиосвязи;
- фотографирование планеты Марс с последующей передачей полученных фотографий поверхности Марса на Землю по радиоканалам.

Включение телеметрической, измерительной и научной аппаратуры производится автоматически, в соответствии с программой полета и по радиокомандам с Земли.

Слежение за полетом автоматической станции, определение параметров ее траектории, прием на Землю научной информации осуществляется специальным измерительным комплексом и центром дальней космической радиосвязи.

Предварительные результаты обработки измерительной информации, проведенной в координационно-вычислительном центре, показали, что движение автоматической станции «Марс-1» происходит по траектории, близкой к расчетной. 2 ноября в 10 часов московского времени станция будет находиться на расстоянии 237 тысяч километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами 37 градусов западной долготы и 48 градусов северной широты.

Вся аппаратура, установленная на борту автоматической станции «Марс-1», работает нормально.

Запуск автоматической межпланетной станции «Марс-1» является дальнейшим этапом в изучении космического пространства и планет Солнечной системы.

СЛАВА СОВЕТСКИМ УЧЕНЫМ, КОНСТРУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И РАБОЧИМ — СОЗДАТЕЛЯМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ КОСМИЧЕСКИХ КОРАБЛЕЙ!

СЛАВА ДОБЛЕСТНЫМ СОВЕТСКИМ КОСМОНАВТАМ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Великому Октябрю — достойную встречу!

ЗА КАЧЕСТВО ОТВЕЧАЕТ КАЖДЫЙ

Вовремя и добротной ре- монтирует для шахтеров жилье бригада плотников Антона Егоровича Азарова. Хорошим трудовым подарком решили встретить плотники праздник Великого Октября: досрочно, к 1 ноября, отремонтировать квартиры первого подъезда 21 дома, расположенного на третьем квартале, а к 7 ноября — завершить ремонт жилья второго подъезда.

Свое слово плотники подкрепляют упорным, добросовестным трудом. В бригаде звеньевая организация работ: ремонт каждой квартиры ведет звено из двух человек. Такой метод способствует ритмичному ведению работ и повышает ответственность каждого за качество.

Пример в труде показывают лучшие плотники Михаил Федотов, Николай Гордейчук, Петр Хмельский, Николай Павлов, Николай Лазарев, Павел Мельников. Им обычно поручаются самые сложные работы: установка дверных, оконных бло-

ков, обмен потолочных балок, междуэтажных половых лаг, подводка стен и другие. Под руководством опытных мастеров обучаются молодые плотники.

Коллектив бригады никогда не успокаивается на достигнутом. Лучшие работники бригады нередко указывают бригадиру и руководителям ЖКО шахты «Томусинская-1-2» на неиспользованные резервы повышения

производительности труда. Немалый упрек надо отнести в адрес ДОКа треста «Томусауголь». Мало для ЖКО отпускается бруса для подводки стен, половой рейки, перегородочных, потолочных щитов и других стеллярных изделий. Заведующему ДОКом тов. Корытову надо бы учесть эти потребности плотников.

Остро мешают отделочникам и случаи перевода ремонтников с объекта на объект по причине плохого снабжения бригад строительными материалами, особенно гвоздями.

Однако, несмотря на все

эти недостатки, коллектив бригады А. Е. Азарова месячные задания выполняет, как правило, на 160 проц.

За победу в соревновании бригада держит переходящий красный вымпел несколько месяцев подряд. Можно твердо надеяться, что свое слово плотники сдержат — встретят праздник славным трудовым подарком.

В. ТИХОНОВ.

Поезда идут по графику

Коллектив ПТУ треста «Томусауголь» ведет постоянную борьбу за сокращение простоев вагонов под погрузкой и выгрузкой. Петр Караваев работает составителем поездов. Работает старательно, с огоньком, свое дело знает отлично. Быстро и четко делает расстановку вагонов и составляет угольные маршруты. Петр Караваев — один из лучших составителей поездов ПТУ.

На снимке: Петр Караваев.

Есть годовой план!

Замечательную трудовую победу одержали многие экскаваторные бригады разреза «Томусинский-3-4», накануне праздника — 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — досрочно завершив свои годовые задания.

Бригада Носкова, например, к 1 ноября уже

переработала 50 тыс. кубометров грунта в счет 1963 года. А бригада экскаватора ЭКГ-4 № 21-47, руководит которой тов. Филатов, переработала сверх годового плана 230 тысяч кубометров грунта. Экскаваторная бригада Наумова переработала сто тысяч кубометров грунта сверх задания 1962 года.

МЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ — НА 200 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив бетонного цеха завода КПД добился больших успехов в предоктябрьском соревновании. Октябрьский план по выпуску продукции он выполнил на 200 процентов, выдав стройкам 5000 кубометров вместо 2500 кубометров, предусмотренных месячным заданием.



С ПОМОЩЬЮ „ПЕРЕКЛАДНЫХ“

До строящегося разреза «Томусинский-7-8» час езды. Перевозка людей организована плохо. В дневную смену рабочих особенно много и поэтому требуется не менее трех машин. Нам же дают только две. Поэтому на машине вместо 25 человек едет 30—35 и больше. Рабочим приходится сидеть на бортах, на коленях друг у друга, висеть на подножке, стоять в полусогнутом положении. Бывают случаи, когда из-за недостатка транспорта люди остаются в городе и на работу добираются к одиннадцати часам. Правда, на несколько дней нам лишь временно давали третью машину.

С работы попасть домой еще трудней. Иногда вторая машина совсем не приходит или опаздывает, особенно в субботние дни. В результате рабочим приходится часы отдыха в ожидании машины или добираться на «перекладных». Дежурная же машина, доставляющая рабочих в другие смены, не оборудована ни сигналом, ни светом. Обо всем этом знает начальник участка тов. Павленко, заместитель начальника МРСУ т. Новиков и постройком управлением, но мер не принимают.

СЕНЧЕНКО,
рабочий.

„Вредные“ гвозди

Дорогая редакция! Помогите устранить мне горе. Оно исходит от людей, которыми наплевать на чужой покой, на государственное имущество. Я живу в 2-этажном деревянном доме № 1 во втором квартале. И вот с некоторых пор угол этого дома избран подходящим местом для вывешивания разных афиш. Работники кинотеатров «Кузбасс» и «Пионер», а также Дворца культуры каждый день приколачивают новые афиши полуаршинными гвоздями. Стены издолблены множественным дыр. В квартире невозможно стало спокойно жить. Во время стука с потолка

осыпается штукатурка. На днях кусок извести попал ребенку в глаз. Единственное окно моей квартиры завешено афишей Дворца культуры.

Как известно, добрые люди афиши вывешивают на специальные стенды, а если их нет, то в стены домов ввертывают постоянные крючья и на них бесшумно меняют афиши. А руководители указанных культурных учреждений пошли по другому пути: решили на глазах всего поселка показать свое бескультурье.

Странно, что и работники ЖКО мирятся с тем, кто портит наши жилые здания и нарушает покой жильцов.

А. АРТИХОВ,
житель дома № 1
во втором квартале.

Действительная сила

В паровозном депо станции Междуреченск еще в феврале этого года местный комитет утвердил общественных контролеров. Они должны были следить за безопасностью движения поездов. Для лучшей организации работы был избран совет, руководителем которого назначен машинист Б. А. Руденко. За последнее время этот немногочисленный, но боевой отряд общественных контролеров проделал большую и полезную работу. Общественные контролеры регулярно проводили негласные ночные проверки состояния службы на узле, дважды осматривали паровозы эксплуатационного парка и провели ряд других мероприятий.

Результаты осмотра паровозов, например, были обсуждены на собрании работников цеха эксплуатации, на которых машинисты Осанкин, Юрков и другие подверглись рез-

кой и справедливой критике. Несомненно, это позволило коллективу улучшить содержание паровозов в эксплуатации и повысило за это ответственность каждого работника депо.

При ночных проверках выяснился ряд нарушений правил технической эксплуатации и безопасности паровозными бригадами и другими работниками узла. Вот несколько характерных примеров.

Стрелочница депо Шилова на дежурстве дремала и участия в маневрах не принимала. Маневровый диспетчер станции Михайленко и старший по смене пункта технического осмотра Боженов уснули на посту вместе с подчиненными.

Все эти нарушения не гарантируют безопасный пропуск поездов, ставят под угрозу маневровую работу и, естественно, заслуживают широкого обсуждения в коллективах.

В депо все нарушения, обнаруженные общественными контролерами, освещаются в стенной печати и широко обсуждаются коллективом, где виновные обязательно дают свои объяснения.

Такая мера общественного воздействия уменьшила количество нарушений правил безопасности. Теперь появление общественных контролеров на рабочих местах — не случайное явление. Об этом помнят работники и стараются не допускать нарушения, зная, что общественность за это строго спросит.

Твердо стоят на страже законов безопасности машинисты тт. Дубовицкий, Хайрутдинов, Соколов, Колзлов, помощник машиниста Разуваев и ряд других. С них должны брать пример все. Только при массовой активности всех железнодорожников коллектив добьется полного обеспечения безопасности движения поездов.

Н. ЕВДОКИМОВ,
председатель комиссии
партийного контроля
депо станции
Междуреченск.

Обязанность кондукторов

В последнее время у нас в городе значительно улучшилось автобусное движение. Но проехать в приличной одежде по-прежнему можно не всегда.

В автобус вместе со всеми заходят люди в спецодежде — в мазуте, в извести, в цементе. На замечания пассажиров эти люди говорят: «Если боишься вымазаться — иди пешком». А кондуктора лишь посмеиваются (зачастую в спецодежде едут шоферы из их автобазы).

Разве так можно? Почему не выполняется решение горисполкома, запрещающее проезд в грязной одежде?

А. ДАНИЛОВ,
проходчик первого участка
шахты «Томусинская-1-2».

ДЛЯ ОТВОДА ГЛАЗ

О том, что народная дружина шахты «Томусинская-1-2» потеряла свою былую славу, говорилось не раз. Не раз говорилось о том, что некоторые шахтеры приходят на дежурство «лишь бы очередь отбыть и чтобы не ругали». Вот и получается: дружинники есть, а от них никакого толку. Вольно при таких дружинниках живет нарушителям общественного порядка.

28 октября — воскресенье. День очередного дежурства дружины шахты. К семи часам вечера в штаб пришли 5 человек. Ответственным за явку дружинников был районный инженер тов. Симоненко. Но даже сам «ответственный» не явился в штаб. Не было почему-то и ответственного дежурного по штабу. А когда собралось с горем пополам человек 20 дружинников, то встал вопрос: как быть без старшего? Его кресло пустовало.

Нельзя сказать, что на шахте не «прорабатывают» за неявку на дежурство. Еще как «прорабатывают», особенно руководителей участка. Ведь требование такое: сам приди и приведи с собой подчиненных. А бывает, что начальник явится, а подчиненных — ни одного. Так случилось с помощником начальника участка № 6 Белоусовым.

Когда место дежурного по штабу занял «по своей инициативе» начальник 7 участ-

ка Недобуга, то Белоусов смело подошел к столу.

— Записывайте дружинников 6-го участка, — и начал называть фамилии. Посмотрит на потолок — называет одну фамилию, посмотрит в правый угол — называет другую. Список есть, а дружинников нет. Зато никто не скажет, что шестой участок не дежурит. Да и самому Белоусову намекнули, что ему лучше пойти домой, потому что он сам был изрядно «под мухой». Снекнув, что дело может кончиться холодным душем, Белоусов незаметно юркнул за дверь. Больше его в штабе не видели.

А к 11 часам в штабе оказалось всего 7 дружинников. Остальные разошлись по домам, хотя в этот день помощь дружинников нужна была во всех уголках Междуреченска.

О том, как в этот день провела дежурство дружина первого района шахты, можно судить по такому факту. Один сотрудник милиции задержал 19 пьяных нарушителей общественного порядка, а 20 дружинников шахты доставили в вытрезвитель... одного пьяницу.

Вот как несут свою «службу» дружинники шахты! Нужно надеяться, что такое дежурство не останется без внимания парткома шахты и его секретаря тов. Красова.

Евг. БАТХИН.

Жизнь, зовущая к подвигу

ОМСК. В Омске на родине Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Д. М. Карбышева, зверски замученного фашистскими

палачами в концлагере Маутхаузен, создается документальный фильм «Жизнь, зовущая к подвигу». Кинокартину снимает коллектив Омской телестудии. В Москве, Ленинграде и Омске, где учился, жил и работал герой, отснята большая часть фильма, включенного в программу телестудии Москвы.

(ТАСС)

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

Читатель тов. Чучин писал в редакцию о том, что завхоз детского сада № 7, находящегося в ведении разреза «Томусинский-3-4», вынужден доставлять продукты на себе.

Заместитель начальника разреза тов. Гагкаев сообщает, что в настоящее время в детском саду два раза в неделю выделяется автобус для перевозки продуктов и других грузов.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРКИ РОДИЩЕ

Новокузнецк

За девять месяцев эк- 48.000 тонн сверхплано- скаваторщики Листвянского угольного разреза выполнили годовой план вскрышных работ. Это позволило резко повысить добычу. На счету коллектива с начала года более

На снимке (слева внизу): передовые экскаваторщики Листвянского угольного разреза (справа налево) Владимир Смагин, Анатолий Борщев,

бригадир Григорий Цень и Александр Подорван.

Ереван

АРМЯНСКАЯ ССР. Новую трудовую победу одержали строители ереванского завода «Поливинилцетат». Здесь досрочно за-

вершены монтажные работы в цехе рекуперации. К празднику Великого Октября новый цех вступит в строй.

На снимке: экстракционное отделение цеха рекуперации.

Фото Г. Багдасаряна. Фотохроника ТАСС

Москва

Завершается строительство западного полукольца автомобильной дороги вокруг столицы. Оно должно сомкнуться с уже построенным восточным полукольцом и образовать автостраду общей протяженностью в 109 километров. Западное полукольцо — это 61 километр двух гигантских бетонных дуг — первоклассной автострады без единого светофора.

На строительстве западного полукольца дорожни-

кам пришлось сравнять глубокие овраги и возвышенности, переместить более семи миллионов кубометров земли. Сорок крупных инженерных сооружений — мосты и путепроводы — переброшены через реки.

Строители обязались закончить 109-километровую дорогу вокруг Москвы к 45-й годовщине Великого Октября.

На снимке: на одном из участков западного полукольца дороги вокруг Москвы.

Фотохроника ТАСС





Сержант милиции Иван Иванович Курманов непримирим к нарушителям общественного порядка. За добросовестное отношение к службе, дисциплинированность неоднократно получал благодарности. В этом году он награжден нагрудным значком «Отличник милиции».

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ ШКОЛЬНИКАМ

Утверждены новые образцы документов, которые будут выдаваться выпускникам восьмилетних и средних общеобразовательных школ.

«Аттестат о среднем образовании» — так назван новый документ, который дает право его обладателю продолжать учебу в высшем или среднем специальном учебном заведении. Внешне он напоминает диплом об окончании вуза.

Вместе с аттестатом выпускникам общеобразовательных средних школ будет вручаться «Свидетельство о присвоении квалификации».

Впервые вводится «Свидетельство о восьмилетнем образовании».

Новые документы первыми получат выпускники средних и восьмилетних школ в конце 1962—1963 учебного года. В отличие от прошлых лет теперь в «Аттестат о среднем образовании» включается оценка по физической культуре, а в «Свидетельство о восьмилетнем образовании» — оценки по трудовому обучению, физической культуре, рисованию и пению.

ХОЗРАСЧЕТ — КАЖДОЙ БРИГАДЕ!

Куда кривая вывезет

— Как у вас дела с внедрением хозрасчета? — обращаемся к начальнику отдела нормирования Усинского управления тов. Мищенко.

— Плохо. Учета никакого не велось.

— Как так?

— Правда, некоторые бригады вели учет, — Михаил Дмитриевич начинает оправдываться, — и даже добились неплохой экономии. Например, бригада кровельщиков тов. Бабичева с успехом заменяла пенобетон шлаком. Цифра экономии получилась внушительная.

— Ну и что же, вы их опыт поддержали?

— Передали эти цифры бывшему главному инженеру Юрасову, а он их, видите, положил под сукно.

— Но, позвольте, а где же были вы, ведь ваша прямая обязанность...

— Понимаете, «заела» кучка. У нас много пусковых объектов и везде недоделки, за отставание с планом нас часто «тормозит» из треста.

Нет, здесь скорее обрат-

ное: партийное бюро управления, руководство треста не только не тормозили управленческий аппарат насчет внедрения хозрасчета, а просто пустили это важное дело на самотек. Хотя в начале года и весной было много разговоров и торжественных заверений о том, чтобы научить бригады разумно расходовать строительные материалы. Но все эти разговоры и заверения не были подкреплены конкретными делами, контролем со стороны отдела нормирования.

А в итоге за 9 месяцев управление допустило физический перерасход строительных материалов на сумму 26 тысяч рублей.

А разве не подрывает хозрасчет в бригадах плохая механизация трудоемких работ? Так, 16 октября бригада тов. Юсупова на промпредбазе разгружала массивные железобетонные кольца вручную. Как

в старину на Волге, слышались возгласы: «Эх, дубинушка, ухнем!» А между тем в управлении есть и автокран и автопогрузчик. Странно только, что начальник участка тов. Смирнов не позаботился об использовании механизмов.

На этом же объекте есть картины еще более курьезные. Эта же бригада копает траншею вручную, а поблизости уже третья неделя протановывает экскаватор с ковшом 0,15 кубометра.

Почти в полсилы, всего лишь на 70 процентов, вы-

полняет нормы по земляным работам и другой, полукубовый экскаватор, который готовит траншею под трубу на разрезе «Томусинский-3-4». Но главного механика тов. Кудасова это несколько не волнует.

С большим недогузом используются и всевозможные механизмы. Например, растворонасос на промпредбазе, хотя и был установлен, но почти все время бездействовал из-за технической неисправности. Раствор же строители поднимали вручную, в ведрах.

А что можно сказать о башенном кране, стоящем на разрезе «Томусинский-3-4»? На нем птицы нынче не только свили гнезда, но и вывели птенцов. Стоит он без дела с начала года. А ведь с его помощью можно было организовать работы по строительству погрузочных воронок, откаточного коридора.

Целый ряд башенных кранов: возле котельной завода КПДС, около погрузочных воронок шахты «Томусинская-5-6» — используются в основном лишь в первую смену.

Бесхозяйственность в применении механизмов доходит до того, что они целыми месяцами стоят без дела, ржавеют и разуконплектовываются. Такая история, к слову, приключилась с краном «Пионер», который больше года простоял на ЦДХ и в конце концов был разукомплектован.

И. КАРАЧЕВ.

В НОЯБРЕ НА ЭКРАНЕ „КУЗБАССА“

Трудящиеся нашего города увидят в ноябре много интересных кинофильмов советского и зарубежного производства.

Пятого и шестого — новый художественный фильм о героической Кубе, о ее смелом и мужественном народе «Черная чайка». Он поставлен киностудией «Ленфильм». Сценарий и постановка Григория Колтунова.

Седьмого и восьмого ноября будет показан фильм по повести Р. Фраермана «Дикая собака Динго» киностудии «Ленфильм». Этому фильму на XIV международном кинофестивале в Венеции (1962 г.) присуждена главная премия «Гран-При».

Режиссер — постановщик Ю. Карасик, его дебютном в художественной кинематографии была картина «Ждите писем». Фильм «Дикая собака Динго», рассказывает Ю. Карасик, — воинственно защищает и утверждает романтическое и поэтическое восприятие мира.

9, 10, 11 — итальянский художественный фильм по мотивам поэмы Гомера «Одиссея» — «Странствия Одиссея».

12 и 13 ноября зрители увидят киноповесть «Будапештские крыши» киностудии «Гунья», Венгрия.

Четырнадцатого и пятнадцатого числа будет показан новый художественный фильм производства

киностудии им. Горького «Здравствуйте, дети!». Режиссер-постановщик Марк Донской. Композитор П. Чекалов.

С 16 по 18 — кинокомедия «С днем рождения».

19 и 20 ноября в кинотеатре будет показан цветной американский широкоэкранный художественный фильм «Приключения Гекльберри Финна». Фильм поставлен по одноименному роману Марка Твена. Он будет демонстрироваться в нашем городе только в кинотеатре «Кузбасс».

Зрители, конечно, с большим интересом посмотрят широкоэкранный художественный фильм киностудии «Баррандов» «Репортаж с петлей на шее», который будет идти 21 и 22 ноября.

Как живой с живыми говоря, предстает перед кинозрителями Юлиус Фу-

чик, который закончил свою книгу — гневное обвинение фашизму — словами: «Люди, я любил вас, будьте бдительны!»

С 23 по 25 ноября будет демонстрироваться новый художественный азербайджанский фильм по одноименной повести Г. Сейдбелли «Телефонистка».

В ролях: Р. Недашковская, М. Сейдбелли, Э. Бруновская, Надар Шашлык Оглы (до этого он снимался в фильмах «Шарф любимой», «Анриеш», «Мексиканец» и др.).

Двадцать шестого, двадцать седьмого, двадцать восьмого ноября зрители будут смотреть на экране кинотеатра итальянский художественный фильм по рассказу Джорджо Бассани «Ночь 43 года».

С 29 по 30 — новый художественный фильм «Профессор Мамлок», производ-

ство киностудии «Дефа», ГДР.

Как вы это допустили, люди? Это вопрос молодого поколения демократической Германии, обращенный в прошлое, как никогда актуален в наши дни, когда возрожденный в Западной Германии фашизм ведет свое наступление на силы мира и прогресса.

По просьбе зрителей вторично будут показаны художественные фильмы: с 1 по 6 ноября — «Тихий Дон» (1, 2, 3 серии); с 9 по 15 ноября — «Поднятая целина» (1, 2, 3 серии).

В кинотеатре ежедневно работает касса предварительной продажи билетов (с 12 до 7 часов вечера). Принимаются коллективные заявки.

А. МАРТЫНОВ, директор кинотеатра «Кузбасс».

КРЫСЫ РАСТАЩИЛИ

Между директором хлебозавода Сушенцевым и заведующим горфо Порфирьевым однажды состоялся такой разговор:

— Вот что, Николай Порфирьевич, я хотел бы поговорить с вами о переработке сырья, — сказал Сушенцев.

— Но у вас и перерабатывают, и «потребляют», — уточнил зав. горфо. — Вот возьмите ваш буфет. В нем сахар, яйца, молоко и другие продукты продаются всем рабочим предприятия не по розничным, а по оптовым ценам, а хлеб — бесплатно. Мы ведь к коммунизму еще не пришли!

— Ты что хочешь, чтобы люди по хлебу ходили и голыми были? — Я так понимаю: пекарь испек хлеб, он имеет право попробовать, так сказать, определить качество своей продукции. А ведь у вас двадцать пекут, а 120 едят хлеб бесплатно.

— Да бросьте вы этот хлеб! — начал раздражаться директор. — У меня от него уже во рту горчит.

— Хорошо. Давайте поговорим о сладком, — не унимался заведующий горфо.

— Недавно кто-то мешок сахару украл и для отвода глаз рядом «норку» сделал, а вы вместе с кладовщиком Пшеничным и другими решили не сообщать в милицию, а уменьшить его дозу в кондитерских изделиях. А отдувался-то покупатель.

— А что я сделаю? — уже привстал с места директор. — Вот буквально на днях кто-то через проходную 250 килограммов хлебных отходов вывез под моей фамилией и без документов. Ну, что ты сделаешь? Придется на крыс списать.

— Вот-вот. Так поставлен у вас учет. Сказал ворухтеру: «Везу Сушенцеву» или другому руководящему деятелю — и двери настежь. Хоть ползавода вывози, документов не просят.

— Но я же документы выписываю, когда себе везу.

— Смотря какие. Я вот зашел как-то в бухгалтерню и увидел там целую пачку пропусков на вывоз продукции, которые не имеют дублирующих документов, накладных. И в этой куче — десятка внах.

Сушенцева словно пружи-

ФЕЛЬЕТОН

ной подняло с места. Он, забыв про звонок, бросился к двери и приказал срочно позвать главного бухгалтера. А когда та вошла, обратился:

— Клавдия Михайловна, тут меня чуть ли не в воробье обвиняют, скажите свое слово.

— Я работаю здесь всего две недели, — начала главный бухгалтер. — И только беглое знакомство с делами привело меня к печальному выводу: в учете сплошной хаос. Много страниц из вехтенного журнала вырвано. Теперь трудно установить, что было вывезено в те дни с территории завода. А с этими отходами...

— Михаил Алексеевич, — сказал Порфирьев — а что если на базе отходов производства создать свое откормочное хозяйство? Ведь есть же такое постановление. Сколько мяса будем сдавать государству!

— Вот еще, — брезгливо поморщился Сушенцев. — Кто же свиньями здесь будет заниматься?

— Но ведь никто из ваших работников не брезгует ими дома заниматься. Вы

же держите боровков, знаете.

— Есть претензии и по части финансов, — раскрывая тетрадь, снова начала главный бухгалтер. — У нас долгов фактически 9,3 тысячи рублей, а по балансу проходит только 8,5 тысячи рублей. В то же время мучных и хлебных отходов частными лицами вывезено с территории завода на 4100 килограммов больше, чем их вообще оприходовано. Разница большая. В том числе и вы без оплаты вывезли 355 килограммов. Бывший главный бухгалтер Никитин сам подшивал свои документы, а деньги начислял своей жене, как за переплет.

А она и не знает, наверное, где наш завод стоит. Деньги получал он сам. Вы же свою жену сделали надомницей... Другие лица тоже имели кое-что от такой системы «поощрений». Зачем все это?

— Видите ли, дорогая Клавдия Михайловна, вы человек новый и многого, как я вижу, не понимаете, — вкрадчиво заговорил директор. — Оклады у нас низкие, 100—140 рублей, а у всех семьи. Надо же материально заинтересовать кадры.

— Вот вы и дозанитере-

совали Никитина до того, что пришлось за систематическую пьянку увольнять его с работы, — вставил зав. горфоинотделом.

— Это не ваша забота! — всплыл Сушенцев.

— Ну, хорошо, — продолжала главный бухгалтер, — а зачем делать фиктивную ведомость? Работала вместо ушедшей в декрет Будко начальником планового отдела Тюлякова, она же и деньги получала, а в ведомости стоит фамилия какой-то Кравченко, которой здесь никто и в глаза не видел. Да мало ли других...

— Хватит! — закричал побагровевший директор. — Нашлись мне учителя! Вы еще под столом ходили, когда я уже сидел на руководящих постах.

Сколько еще бушевал у себя в кабинете Сушенцев, установить теперь трудно. Замолчал он, говорят, только на исполнение горсовета, где с него потребовали ответа, а ему сказать буквально было нечего. Ссылка на грызунов прозвучала не очень убедительно.

В. КАМКИН.

„ЗНАМЯ ШАХТЕРА“

4 ноября 1962 г. 3 стр.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Никому дела нет“

Заметка, напечатанная под таким заголовком в номере газеты за 12 октября, была направлена заместителю начальника орс т. Израйлеву.

Он сообщил, что недостатки в торговой сети, обслуживающей Тебинский леспрохоз, действительно имели место. В настоящее время все необходимые товары отгружены. Заведующая магазином тов. Жемчужина предупреждена.

ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся Междуреченска 7 ноября 1962 г.

Сбор колонн демонстрантов на левобережной развязке с 9 часов до 10 часов 30 минут. Начало демонстрации в 11 часов.

С места сбора колонны следуют по левой стороне Коммунистического проспекта до 17 проезда, а затем возвращаются по правой стороне Коммунистического проспекта на 15 проезд, после чего расходятся.

Движение колонн устанавливается в следующем порядке:

Учащиеся школы № 1 (рук. Мальцева).

Учащиеся школы № 2 (рук. Атучина).

Учащиеся школы № 3 (рук. Миржиевский).

Учащиеся школы № 6 (рук. Красухина).

Учащиеся школы № 221 (рук. Суслов).

Учащиеся школы № 10 (рук. Майтаков).

Горностроительный техникум (рук. Смирнов).

Учащиеся строительной школы № 7 (рук. Кульбицкий).

Учащиеся горнопромышленной школы № 4 (рук. Карпов).

Коллектив шахты «Томусинская-1-2» (рук. Каблалов).

Коллектив Красногорского разреза (рук. Фазалов).

Коллектив разреза «Томусинский-3-4» (рук. Кочим).

Коллектив обогатительной фабрики (рук. Овчинников).

Коллектив ПТУ (рук. Лютов).

Коллектив шахтостроительного управления треста «Томусауголь» (рук. Бирюков).

Коллектив Томусинской автобазы (рук. Улыбин).

Коллектив сетевого района (рук. Сенькин).

Коллектив управления треста «Томусауголь» (рук. Маврин).

Коллектив Томского строительного управления (рук. Тюркин).

Коллектив шахтомонтажного управления № 4 (рук. Сидоров).

Коллектив Ольжерасского стройуправления (рук. Ветюшкин).

Коллектив Междуреченского РСУ (рук. Китунин).

Коллектив Усинского ШСУ (рук. Колесников).

Коллектив завода КПД (рук. Иго).

Коллектив управления треста «Томусауголь» (рук. Арутюнян).

Коллектив Томусинского ДСУ (рук. Петренко).

Коллектив Ольжерасской автобазы (рук. Петренко).

Коллектив Усинской геологоразведочной экспедиции (рук. Чебаков).

Коллектив станции Междуреченск (рук. Полковников).

Коллектив паровозного депо (рук. Овсянников).

Коллективы дистанции пути, дистанции связи, железнодорожной больницы и санэпидстанции (рук. Фролов).

Коллективы строительного поезда № 155 и комбината производственных предприятий (рук. Попов).

Коллектив мехколонны № 22 и мехколонны № 9 (рук. Крент).

Коллектив работников торговли (рук. Степанов).

Коллектив медицинских работников (рук. Малков).

Коллектив хлебокомбината (рук. Иллиопуло).

Коллектив комбината бытового обслуживания (рук. Голоушкин).

Коллектив городской автобазы (рук. Волков).

Коллективы организаций и учреждений города — горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ, типографии, редакции газеты «Знамя шахтера», горкома профсоюза угольщиков, суда и прокуратуры, городской конторы связи, отделений Госбанка и Стройбанка, сберкасса, библиотеки, музыкальной школы и других (рук. Бурдавин).

Оркестры предприятий поступают в распоряжение председателя горкома угольщиков тов. Фролова для организации сводного оркестра с 10 часов утра.

Движение пешеходов без специальных пропусков по Коммунистическому проспекту прекращается с 10 часов утра до окончания демонстрации.

Движение автотранспорта по Коммунистическому проспекту и 1, 15, 16, 17 проездам прекращается с 9 часов утра до окончания демонстрации, кроме машин особого назначения.

6, 7, 8 ноября движение по городу автотранспорта без специальных пропусков запрещается, кроме автобусов и легковых такси.

Городская комиссия.



МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Мир одобряет

Мировая общественность приветствует мирную политику Советского Союза, которая сорвала планы агрессоров и спасла человечество от непосредственной угрозы ядерной войны.

Премьер-министры Индии, Сирии, Швеции выразили свою признательность главе Советского правительства за мудрость, мужество, хладнокровие и добрую волю, проявленные в урегулировании столь опасного кризиса. Премьер-министр Бразилии Э. Лима указал, что мирная инициатива Советского правительства кладет конец кубинскому кризису, спасает мир во всем мире и обеспечивает территориальную целостность Кубы.

Мировая печать подчеркивает, что благодаря усилиям Советского правительства политика разума восторжествовала над политикой силы, что создание условий для мирного разрешения кубинского кризиса вызвало у всех народов вздох облегчения. Это признала и значительная часть американской печати. Наиболее влиятельная в США газета «Нью-Йорк таймс» писала, что после обмена посланиями между Н. С. Хрущевым и Дж. Кеннеди «большая волна надежды пронеслась по всему миру». И это были надежды не только на окончание опасной напряженности в районе Карибского моря. Газеты самых различ-

ных направлений во всех уголках нашей планеты подчеркивают, что ликвидация кубинского кризиса могла бы создать благоприятную обстановку для успешных переговоров по таким спорным вопросам, как прекращение ядерных испытаний, всеобщее разоружение, ликвидация иностранных военных баз на чужих территориях. Из прожитой недели, когда в результате американской блокады Кубы весь мир находился у самого края пропасти, народы извлекли урок. Они теперь еще более страстно стремятся ликвидировать очаги, представляющие опасность для мира, покончить с гонимой вооруженной.

Однако есть недобрые признаки, омрачающие эти надежды. Американский сенатор Голдуотер, который сейчас руководит предвыборной кампанией республиканцев, выступил против обязательства, данного президентом Кеннеди в его послании Н. С. Хрущеву о том, что США не предпримут нападения на Кубу. Эта вылазка была поддержана еще несколькими кандидатами из крайне правого крыла республиканской партии. Они громче всех приветствовали введенную президентом США блокаду Кубы, а теперь спохватились, что до выборов осталось всего лишь несколько дней и что им нужно атаковать Кеннеди и его партию. Эти люди готовы разжечь мировой пожар, чтобы поджарить себе яичницу. На вопли этих по-

литических безумцев можно было бы не обращать внимания, если бы у них не было единомышленников в военных и других влиятельных кругах. Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк джорнэл-америкен» Эндриус сообщает, что в Пентагоне многие разочарованы перспективой мирного решения кубинской проблемы. Эндриус пишет: «Президент дал обязательство, что мы не будем вторгаться на Кубу. В течение какого срока будет действовать это обязательство? — спрашивают военные. Должны ли мы придерживаться его и в отдаленном будущем?»

Эти вопросы весьма многозначительны. Тем более, что в американской пропаганде явно сквозит тенденция подчеркивать обязательства, взятые на себя Советским Союзом и затушевывать и ограничивать обязательства, взятые Соединенными Штатами.

Американская печать твердит, например, что обязательство США не вторгаться на Кубу не касается действий кубинской контрреволюционной эмиграции, хотя всем известно, что эти действия организуются и оплачиваются Соединенными Штатами.

Все это должно насторожить народы и побудить их еще более сплоченно выступать за урегулирование путем переговоров спорных международных вопросов, создающих угрозу всеобщему миру.

Что показало голосование на сессии ООН

На сессии Генеральной Ассамблеи ООН 30 октября состоялось голосование по советскому проекту резолюции о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН. За принятие резолюции голосовало 42 делегации, против — 56. От голосования воздержались 12 делегаций. Таким образом, и на этот раз Генеральная Ассамблея не приняла решения о немедленном допуске представителей КНР в ООН и об изгнании оттуда чанкайштинского охвостья. Как и в прошлые годы, многие делегации пополнились на поводу у делегации США. Однако с каждым годом число голосов в Генеральной Ассамблее за восстановление законных прав КНР растет. Например, за аналогичную резолюцию Советского Союза в прошлом году было подано 37 голосов, а в этом году — 42.

Следует отметить, что, выступая в прениях по этому вопросу, делегаты некоторых стран ссылались, как на «аргумент» против немедленного восстановления прав КНР в ООН, на недавние события на китайско-индийской границе. Но делегат Индии голосовал за советскую резолюцию, и этот факт делает совершенно очевидным то, что вопрос о событиях на китайско-индийской границе явно не имеет никакого отношения к вопросу о допуске Китая в ООН. «Миролюбивый китайский народ и его законное правительство, заявил представитель СССР при ООН В. А. Зорин, должны быть и будут представлены в ООН. Уловки противников восстановления законных прав могут лишь затормозить, но не могут помешать конечному торжеству справедливости в этом вопросе».

Л. ВЕЛИЧАНСКИЙ.

Ураган над Таиландом

Над Таиландом пронесся сильный тропический ураган. В южных провинциях страны он вызвал небывалое количество человеческих жертв и причинил большой материальный ущерб.

Почти все коммуникации с южными районами Таиланда прерваны. В одной лишь провинции Накан Сригамарат, как сообщает тайландское радио, обнаружено более 200 трупов и разрушено свыше 2 тысяч домов. По предварительным данным, нанесенные убытки исчисляются в сумме более 50 млн. бат.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Когда строишь дом...

В нашем городе идет большое строительство индивидуальных жилых домов. Застройщики получают договоры об отводе земельных участков под строительство дома и проекты планировки дома и земельного участка.

Застройщик обязан строго выполнять все условия договора, строго соблюдать размер жилой площади, обязан строить только из материала, указанного в договоре, и пользоваться земельным участком только в размерах, указанных в договоре.

Но застройщики нашего города часто нарушают условия договора, не соблюдают проект застройки. В таких случаях нотариальная контора отказывается в совершении любых сделок.

Нельзя дом перестроить, возвести пристрой к дому,

переоборудовать нежилые помещения в жилье без разрешения на то исполкома горсовета.

Если застройщик по каким-либо уважительным причинам не может выдержать условия договора, он должен обратиться в отдел коммунального хозяйства для изменения условий договора.

Для того, чтобы навести порядок в строительстве индивидуальных жилых домов, исполком горсовета решил образовать комиссию по приему вновь выстроенных жилых домов.

Каждый застройщик обязан после окончания строительства дома сдать строение в эксплуатацию приемочной комиссии в полной готовности.

Если же застройщик отступит от условий договора, то комиссия обязует его

произвести за свой счет соответствующие изменения и исправления в установленные сроки.

Иногда земельные участки под строительство дома отводятся лицам без учета действительной нужды в жилье. Поэтому недобросовестные лица, проживающие в прекрасной, благоустроенной квартире, строят дома с целью продажи их по завышенной цене, извлекая тем самым нетрудовые доходы. (Например, Куртовой, Смирнов, Солодков).

А бывает и так. Живет гражданин в своем доме. Но вдруг ему захотелось пожить в коммунальной квартире. И несмотря на то, что нужна в жилье у нас большая, отдельные граждане, пользуясь попустительством руководящих работников, получают квартиры, свои дома продают.

На борьбу с такими людьми должна подняться общественность и в первую очередь профсоюзные организации и жилищные комиссии при них, ведающие распределением квартир.

З. ФЕДОРЦОВА, нотариус.

ИЗ ПОЛЬСКОГО ЮМОРА

зывает о соседях, у которых родилась тройня: — У них отличные близнецы и один запасной ребенок.

НА УЛИЦЕ

Гул, грохот, ляг железа. Толпятся люди. — Что случилось? — Автомобиль свернул в поперечную улицу. — С таким грохотом? — Потому, что там не было поперечной улицы.

СУПРУЖЕСКИЙ

Ольгерд с женой Ганкой, выпив немного больше капельки, возвращается домой на своем «Фиате». Вдруг Ольгерд кричит: — Ганка, смилуйся, что делаешь, ты едешь по тротуару! — Что такое? — удивляется Ганка. — Разве не ты ведешь машину?

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ

Маленький Гжес, сыншика шофера, расска-

каждую минуту подпрыгивает вверх, как мяч.

— Потому что у меня у-у-у-х никота.

диалог

А.—В среду Карпинский разбил на мотоцикле об этот столб.

Б.—Как это можно?

А.—Видишь этот столб?

Б.—Вижу.

А.—А Карпинский не видел.

Сверхкороткие рассказы

НА СТОЯНКЕ ТАКСИ

Шофер такси двум только что севшим в машину пассажирам: — Если бы пани перестали на минуточку говорить, то я смог бы услышать, работает ли мой мотор.

НЕИСПРАВНОСТЬ

Шофер грузовой машины, обгоняя «Фиат», обращается к водителю: — Пан, что случилось? Ваш автомобиль

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).

Междуреченская городская типография. Тираж 5.300. Заказ № 2548.

СЕГОДНЯ в кинотеатре „КУЗБАСС“

Новая цветная кинокомедия
ХИТРЫЙ ПЕТР
Сеансы: в 9, 10-40, 2, 3-40, 5-20, 9, 10-30.

ТИХИЙ ДОН II серия
Сеансы: в 12-20, 7.